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St (a) Takrifkan Hukum Ohm’s.

(b ®
(i1)

Jelaskan ciri-ciri arus di dalam litar sirt dan litar selari.

(2 markah)

Berapakah nilai rintangan pada perintang dalam Rajah b

di bawah.

(7 markah)

E 'I . I-mas

! ! o > Merah
o TTTTTTT e > fitam
i > merah

(c) Merujuk kepada Rajah 1c¢ hitungkan nilai-nilai berikut:

(1)
(i1)
(iii)
(iv)
(v)

Rajah 1b

Jumlah rintangan litar
Arus IR¢

Voltej VR3

Kuasa pada Rs

Julah arus [

(11 markah)
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(a)

(c)
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Takrifkan kuasa dalam litar elektrik.
( 2 markah)

(i) Terbitkan formula P= 2R
(i1) Jelaskan apakah jenis sambungan litar dalam sistem pendawaian
dan mengapakah ianya dipilih?
( 7 markah)

Berpandukan litar kompleks dalam Rajah 2 (c) tentukan nilai-nilai
berikut:-
(1) Jumlah rintangan
(i1) Jumlah arus I
(iii)  Arus yang mengalir pada perintang 30€2
(11 markah)
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['akrifkan Hukum Kirchoff voltan.

(3 markah)

(1) Berapakah nilai arus I, dalam Rajah 3 (b) (i).
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Rajah 3 (b) (i)

(i) Terdapat 3 biji sel yang sama nilai disambung bersiri membentuk
litar tutup. Setiap sel mempunyai d.g.c 1.5V dengan rintangan
dalam 30€Q. Hitungkan nilai arus [ seperti dalam Rajah 3 (b) (ii).

(7 markah)
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Rajah 3 (b) (ii)
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() Merujuk kepada litar dalam Rajah 3 (c), dengan menggunakan Hukum
Kirchoff hitungkan arus yang mengalir melalui perintang 2Q pada
cabang X-Y.
(10 markah)

—

Rajah 3 (c)
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Apakah yang dimaksudkan dengan regangan induktif (inductive
reactance) dalam litar arus ulang alik ?
(2 markah)

Lakarkan bentuk gelombang arus dan voltan pada komponen berikut:-
(1) rintangan tulin.
(i) aruhan tulin.
(i)  kapasitan tulin.
(6 markah)

Litar AU dengan nilai rintangan 20 Q, aruhan 0.1 H dan kapasitan 600uF
disambung secara bersiri kepada bekalan 440V. S0Hz.

Hitungkan.
(1) jumlah galangan
(i1) jumlah arus

(iii) faktor kuasa
(12 markah)

Nyatakan dua kebaikan sistem berbilang fasa berbanding sistem satu fasa.
(2 markah)

(i) Terbitkan formula Vi = v3 V,,
(11) Lukis dan label gelombang d.g.e tiga fasa.
(6 markah)

Sistem 3 O seimbang mempunyai tiga gelung, tiap-tiap satu mempunyai
rintangan 20 Q dan aruhan 0.5 H secara bintang dan delta kepada bekalan
3 fasa, 400V, 50 Hz. Kirakan arus talian dan jumlah kuasa yang diserap
untuk sambungan berikut:-
(1) sambungan bintang.
(11) sambungan delta.

(12 markah)





